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FONDUL PROPRIETATEA AVERTIZEAZĂ CU PRIVIRE LA ‘LISTA NEAGRĂ’ A 

COMPANIILOR DE STAT CARE AR PUTEA FI EXCEPTATE DE LA LEGEA PRIVIND 
GUVERNANŢA CORPORATIVĂ 

 
 
Bucureşti – Pe 6 iunie 2017, Senatul a votat pentru ca o serie de companii româneşti deţinute de 
stat, inclusiv CE Oltenia (care furnizează o treime din necesarul energetic al ţării), să fie 
exceptate de la legea privind guvernanţa corporativă. În momentul de faţă, propunerea legislativă 
este trimisă către Camera Deputaţilor, care este camera decizională în privinţa acestei exceptări. 
În plus, suntem îngrijoraţi că lista companiilor exceptate ar putea fi suplimentată cu alte 
întreprinderi de stat.  
 
Legea privind guvernanţa corporativă este una crucială, deoarece încurajează managementul 
profesionist şi independent politic, precum şi creșterea transparenţei în companiile de stat, având 
drept obiectiv final îmbunătăţirea performanţei acestora şi creşterea economică generală a ţării. 
În trecut, România a suferit din cauza rezultatelor managementului conectat la clasa politică, care 
a generat pierderi substanțiale pentru diferite companii şi industrii.  
 
În cazul CE Oltenia, includerea pe lista de excepţii a fost votată ca urmare a pretenţiei nefondate 
că „guvernanţa corporativă nu a produs efectele aşteptate, procesul managerial fiind îngreunat, 
fără flexibilitate”. 
 
În acest context, Greg Konieczny, CEO Fondul Proprietatea și Manager de Portofoliu, declară:  
 

 „Suntem extrem de dezamăgiţi şi îngrijoraţi văzând eforturile parlamentarilor de a extinde 
în continuare ‘lista neagră’ a companiilor de stat exceptate de la legea privind guvernanţa 
corporativă. Acesta este un uriaş pas înapoi în procesul de creştere a calităţii 
managementului în companiile de stat esențiale pentru economia României. 

 

 Aceste excepţii vor submina credibilitatea companiilor în rândul investitorilor străini şi vor 
avea un impact negativ asupra performanţei companiilor incluse pe această listă. 
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 Dacă, până acum, observam o încetinire a ritmului de implementare a principiilor de 
guvernanţă corporativă, sau chiar o întrerupere a implementării, ultimele evoluţii din 
Parlament reprezintă un regres evident, care ar putea aduce daune suplimentare unor 
companii de stat cheie. Nu este vorba doar de principii; sunt afectate veniturile statului şi 
buzunarele cetăţenilor. 

 

 Ţinând cont strict de dividendele companiilor aflate în acest moment în portofoliul FP, 
putem sublinia creşterea de aproape 12 ori a dividendelor încasate de Statul Român, de 
la 117 milioane RON la 1.4 miliarde RON. Aceste rezultate au fost obţinute în numai cinci 
ani, începând cu 2011, când guvernanţa corporativă a fost implementată, până în 2016. 

 

 Subliniem că CE Oltenia este un exemplu clar de companie care are nevoie urgentă de 
guvernanţă corporativă considerabil îmbunătăţită, pentru a-şi putea continua ritmul de 
creştere – de la pierderi record în 2015, pierderi reduse în 2016 şi un mic profit pe primul 
trimestru din 2017 – şi care necesită eforturi deosebite din partea tuturor actorilor implicaţi. 
Efectele proiectului de lege, aşa cum arată acum, vor fi extrem de dăunătoare pentru 
stabilitatea pe termen lung şi dezvoltarea companiei. 

 

 Mai mult, exceptarea unor companii precum CE Oltenia, dar şi a altora, de la guvernanţa 
corporativă va creşte costurile lor de finanţare, câtă vreme băncile obişnuiesc să solicite 
dobânzi mai mari de la întreprinderile conduse politic. 

 

 De asemenea, această ‘listă neagră’ şi extinderea ei ar putea juca un rol major în 
periclitarea eforturilor României de a se alătura Organizaţiei pentru Cooperare şi 
Dezvoltare Economică (OECD), precum şi de a obţine ridicarea statutului pieţei de capital  
la cel de piaţă emergentă. Este binecunoscut faptul că economiile dezvoltate au structuri 
de guvernanţă corporativă foarte solide. 

 

 Aşadar, facem apel în special la Camera Deputaţilor să ia în considerare prejudiciul pe 
care votul său l-ar putea aduce unor companii precum CE Oltenia, dar şi daunele aduse 
de suplimentări de ultim moment ale acestei ‘liste negre’, pe care se aşteaptă a fi incluse 
şi alte companii din portofoliul Fondului Proprietatea, unde guvernanţa corporativă, bazată 
pe eficienţă, investiţii şi profitabilitate, reprezintă o regulă.” 

 
 

 

# # # 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au 
fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton Investments 
a preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de 
investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a capitalului prin 
investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București 
din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin intermediul certificatelor 
de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în 
investiţii sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiţii alternative, 
Fondul este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se 
califică drept administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 
privind managerii de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   
A00000154/21 noiembrie 2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la 
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Registrul Comerţului şi Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din 
România (“ASF”) cu nr. PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest anunţ este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat şi reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţii la Comisia 
de Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de faţă în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de management 
al portofoliului, precum şi serviciile de administrare a Fondului. 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea Franklin 
Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor pentru 
clienți de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are experiență 
în toate clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști în investiții ai 
companiei sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală de birouri de 
tranzacționare. Având birouri în 35 de țări, compania situată în California are mai mult de 65 de ani de experienţă în investiţii şi 
administrează active în valoare de peste 733 miliarde dolari, conform datelor disponibile la data de 30 septembrie 2016. Pentru mai 
multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 7-8, 
sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul 
Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton Investments 
şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu atenţie şi diligenţă 
profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. Franklin Templeton 
Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entităţi pentru 
inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, indiferent de 
cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută de Franklin 
Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala Bucureşti. 
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